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В Україні з 2016 р., після схвалення Урядом відповідної Концепції 

[1, с. 1], розпочалася розбудова нової системи громадського здоров’я –

підсистеми охорони здоров’я, націленої на попередження захворювань, 

збільшення тривалості життя і зміцнення здоров’я шляхом 

організованих зусиль суспільства. 

Характер проблем громадського здоров’я, які часто є складними і не 

мають простих рішень, вимагає добре навчених кадрів вищої 

кваліфікації для їх ефективного наукового вирішення [2, с. 1], що й 

актуалізувало розробку освітньо-наукової програми (ОНП) для третього 

рівня вищої освіти за спеціальністю «Громадське здоров’я». 

Оскільки стандарт вищої освіти для третього освітньо-наукового 

рівня за спеціальністю «Громадське здоров’я» до цих пір не 

затверджено, базою для створення ОНП слугував 8 рівень Національної 

рамки кваліфікацій. Для конкретизації цілей, програмних результатів 

навчання (ПРН), загальних та фахових компетентностей було 

використано низку міжнародних та національних матеріалів, зокрема: 

– Основи Європейської політики і стратегії для 21 століття «Здоров’я 

2020» [3, с.1]; 

– Європейські підходи асоціації шкіл громадського здоров’я 

(ASPHER – Association of Schools of Public Health in the European Region), 

діяльність якої присвячена посиленню ролі охорони здоров’я шляхом 

вдосконалення освіти та підготовки фахівців з громадського здоров’я як 

для практик, так і для досліджень [4, с. 2]; 

– Модель компетенцій ВООЗ– ASPHER для кадрів громадської 

охорони здоров’я в Європейському регіоні ВООЗ [5, с.2]; 

– Концепція розвитку системи громадського здоров’я [1, с.2]. 

Визначення ПРН також забезпечувалося шляхом вивчення 

зарубіжних аналогів (зокрема, Американського комітету з підготовки 
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лікарів для громадської охорони здоров’я [6]), ОНП інших закладів 

вищої освіти (наприклад, Вінницького національного медичного 

університету [7, с. 2]) та Дніпровського державного медичного 

університету (ДДМУ) для інших спеціальностей та пропозицій 

стейкхолдерів. 

В результаті проектування мету ОНП «Громадське здоров’я» 

охарактеризовано як «підготовка в належних академічних умовах 

висококваліфікованих науковців у предметній області громадського 

здоров’я і громадської охорони здоров’я, здатних самостійно провести 

та втілити у практику оригінальне наукове дослідження, націлене на 

розв’язання комплексних проблем щодо підвищення рівня 

популяційного здоров’я, яке розширить сферу наукових знань, 

сприятиме подальшому розвитку науково-обґрунтованої охорони 

здоров’я і доказової профілактики та отримує високу оцінку у 

професійному і міждисциплінарному середовищі». 

Визначено 5 загальних, 11 фахових компетентностей та 

17 програмних результатів навчання. 

Програма має модульну структуру, що надає можливість здобувачу 

обрати за спеціальністю «Громадське здоров’я» вектор наукового 

дослідження з наступних профілактичних дисциплін: соціальна 

медицина, гігієна та професійна патологія, епідеміологія. 

Унікальність ОНП полягає в її гармонізації з Європейськими 

підходами ASPHER та ВООЗ щодо підготовки фахівців з громадського 

здоров’я; в комплексності та інтегративності, що забезпечується 

модульною структурою; в можливості внутрішньої та зовнішньої 

міжсекторальної колаборації з іншими кафедрами ДДМУ, закладами 

вищої освіти, громадськими і міжнародними організаціями; у 

націленості на розбудову та підвищення дієвості системи громадської 

охорони здоров’я в Україні та регіоні, особливо у періоди на кшталт 

пандемії COVID-19. 

В 2021 р. ОНП була акредитована Національним агентством із 

забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО) і у 2022 р. було успішно 

захищено першу дисертацію на здобуття ступеня доктор філософії за 

спеціальністю «Громадське здоров’я». 
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Кожна доба становлення суспільства передбачає та висуває свої 

виклики часу, які охоплюють усі галузі як освіти, так і науки, і 

мистецтва. З початком війни в Україні відбулось масштабне 

переосмислення цінностей в напрямку утвердження національної 

свідомості, що відобразилось у всіх сферах людської діяльності без 


